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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie oft wurden in den Jahren 2012 bis 2015 jeweils der Verdienstorden des
Landes Baden-Württemberg, die Ehrennadel des Landes und die Staufer -
medaille verliehen?

2. Wie viele Personen erhielten jeweils in den Jahren 2012 bis 2015 die jeweilige
Ehrung für soziale oder kulturelle bzw. ehrenamtliche Verdienste?

3. Wie viele der ausgezeichneten Personen wurden dabei für ihr Engagement im
Bereich des Schießsports geehrt?

4. Wie viele der ausgezeichneten Personen wurden für ihr Engagement in anderen
Bereichen des Sports geehrt?

5. Wie oft wurde jeweils in den Jahren 2012 bis 2015 die Verleihung von Ver-
dienstorden, Ehrennadel und Staufermedaille an Personen aus dem Bereich des
Schießsports angeregt?

6. Wie viel Prozent der vorbezeichneten Anregungen wurden durch die entspre-
chenden Ehrungen aufgegriffen?

7. Wie oft wurde jeweils in den Jahren 2012 bis 2015 die Verleihung von Ver-
dienstorden, Ehrennadel und Staufermedaille an Personen aus anderen Berei-
chen des Sports angeregt?

Kleine Anfrage

des Abg. Dr. Ulrich Goll FDP/DVP

und

Antwort

des Staatsministeriums

Ehrungen für im Schießsport engagierte Bürger
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8. Wie viel Prozent der vorbezeichneten Anregungen wurden durch die entspre-
chenden Ehrungen aufgegriffen?

11. 11. 2015

Dr. Goll FDP/DVP

B e g r ü n d u n g

Der Ministerpräsident verleiht u. a. den Verdienstorden des Landes Baden-Würt-
temberg, die Ehrennadel des Landes und die Staufermedaille. Ihm können dazu
Vorschläge gemacht werden. Über die Vorschläge hinaus kann die Verleihung
auch von „jedermann“ angeregt werden. Die Vergabepraxis im Bereich des Schieß -
sports soll in Erfahrung gebracht werden.

A n t w o r t

Mit Schreiben vom 30. November 2015 Nr. V/Prot. 1034. - Landtagsanfragen be-
antwortet das Staatsministerium die Kleine Anfrage wie folgt:

1. Wie oft wurden in den Jahren 2012 bis 2015 jeweils der Verdienstorden des
Landes Baden-Württemberg, die Ehrennadel des Landes und die Staufer -
medaille verliehen?

Die erfragten Zahlenangaben sind der nachfolgenden Tabelle zu entnehmen:

2. Wie viele Personen erhielten jeweils in den Jahren 2012 bis 2015 die jeweilige
Ehrung für soziale oder kulturelle bzw. ehrenamtliche Verdienste?

Die erfragten Zahlenangaben sind den nachfolgenden Tabellen zu entnehmen.
Dabei ist zu berücksichtigen, dass es sich bei den Angaben zu den „Personen mit
ehrenamtlichen Verdiensten“ um die Anzahl derjenigen Persönlichkeiten handelt,
deren Ehrung zumindest teilweise auch ehrenamtliches Engagement zugrunde
lag. Ferner ist zu berücksichtigen, dass diese Persönlichkeiten in den allermeisten
Fällen in mehreren Bereichen ehrenamtlich tätig waren, also nicht nur im sozialen
und/oder im kulturellen Bereich, sondern auch auf einem oder mehreren anderen
der vielfältigen Felder ehrenamtlichen Engagements. Sie mussten daher sowohl
bei der Auswertung der sozialen und der kulturellen Verdienste als auch bei der
Beantwortung der Fragen 3. und 4. zum Teil mehrfach Berücksichtigung finden.

       Gesamtzahl der 
Art der       Ehrungen 
Auszeichnung                  

2012 2013 2014 2015  
(bis einschl. 
15.11.2015) 

Verdienstorden  
des Landes 

28 27 26 25 

Ehrennadel  
des Landes 

387 439 425 215 

Staufermedaille  
des Landes 

49 63 56 44 
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Verdienstorden 
des Landes 

2012 2013 2014 2015  
(bis einschl. 
15.11.2015) 

Gesamtzahl  
der Ehrungen 

28 27 26 25 

davon Personen 
mit ehren-
amtlichen  
Verdiensten 

20 20 17 20 

Personen mit 
Verdiensten im 
sozialen Bereich 

10 15 10 16 

Personen mit 
Verdiensten im 
kulturellen  
Bereich 

3 6 5 3 

 
Ehrennadel des 
Landes 

2012 2013 2014 2015  
(bis einschl. 
15.11.2015) 

Gesamtzahl  
der Ehrungen 

387 439 425 215 

davon Personen 
mit ehren-
amtlichen  
Verdiensten 

alle alle alle alle 

Personen mit 
Verdiensten im 
sozialen Bereich 

47 52 49 28 

Personen mit 
Verdiensten im 
kulturellen  
Bereich 

159 170 133 89 

 
Staufermedaille 
des Landes 

2012 2013 2014 2015  
(bis einschl. 
15.11.2015) 

Gesamtzahl  
der Ehrungen 

49 63 56 44 

davon Personen 
mit ehren-
amtlichen  
Verdiensten 

40 60 49 35 

Personen mit 
Verdiensten im 
sozialen Bereich 

16 22 22 13 

Personen mit 
Verdiensten im 
kulturellen  
Bereich 

17 27 31 16 
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3. Wie viele der ausgezeichneten Personen wurden dabei für ihr Engagement im
Bereich des Schießsports geehrt?

Die erfragten Zahlenangaben sind den nachfolgenden Tabellen zu entnehmen.
Hinsichtlich der Zusammensetzung der Zahlen dürfen wir auf die Antwort zu Fra-
ge 2. verweisen.

Verdienstorden 
des Landes 

2012 2013 2014 2015  
(bis einschl. 
15.11.2015) 

Gesamtzahl  
der Ehrungen 

28 27 26 25 

davon Personen 
mit ehren-
amtlichen  
Verdiensten 

20 20 17 20 

davon Personen 
mit Verdiensten 
um den  
Schießsport 

0 0 0 0 

 
Ehrennadel  
des Landes 

2012 2013 2014 2015  
(bis einschl. 
15.11.2015) 

Gesamtzahl  
der Ehrungen 

387 439 425 215 

davon Personen 
mit ehren-
amtlichen  
Verdiensten 

alle alle alle alle 

davon Personen 
mit Verdiensten 
um den  
Schießsport 

9 11 11 6 

 
Staufermedaille 
des Landes 

2012 2013 2014 2015  
(bis einschl. 
15.11.2015) 

Gesamtzahl  
der Ehrungen 

49 63 56 44 

davon Personen 
mit ehren-
amtlichen  
Verdiensten 

40 60 49 35 

davon Personen 
mit Verdiensten 
um den  
Schießsport 

2 3 2 0 
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4. Wie viele der ausgezeichneten Personen wurden für ihr Engagement in ande-
ren Bereichen des Sports geehrt?

Die erfragten Zahlenangaben sind den nachfolgenden Tabellen zu entnehmen.
Hinsichtlich der Zusammensetzung der Zahlen dürfen wir auf die Antwort zu Fra-
ge 2. verweisen.

Verdienstorden 
des Landes 

2012 2013 2014 2015  
(bis einschl. 
15.11.2015) 

Gesamtzahl  
der Ehrungen 

28 27 26 25 

davon Personen 
mit ehren-
amtlichen  
Verdiensten 

20 20 17 20 

davon Personen 
mit Verdiensten 
in anderen  
Bereichen des 
Sports 

2 4 0 1 

 
Ehrennadel  
des Landes 

2012 2013 2014 2015  
(bis einschl. 
15.11.2015) 

Gesamtzahl  
der Ehrungen 

387 439 425 215 

davon Personen 
mit ehren-
amtlichen  
Verdiensten 

alle alle alle alle 

davon Personen 
mit Verdiensten 
in anderen  
Bereichen des 
Sports 

119 133 120 53 

Staufermedaille 
des Landes 

2012 2013 2014 2015  
(bis einschl. 
15.11.2015) 

Gesamtzahl  
der Ehrungen 

49 63 56 44 

davon Personen 
mit ehren-
amtlichen  
Verdiensten 

40 60 49 35 

davon Personen 
mit Verdiensten 
in anderen  
Bereichen des 
Sports 

10 18 7 7 
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5. Wie oft wurde jeweils in den Jahren 2012 bis 2015 die Verleihung von Ver-
dienstorden, Ehrennadel und Staufermedaille an Personen aus dem Bereich
des Schießsports angeregt?

Ehrungsanregungen können bei den Gemeinden und Städten, den unteren Verwal-
tungsbehörden, den Regierungspräsidien, den Fachministerien und beim Staats-
ministerium eingebracht werden. Eine landesweite Zusammenführung der Zahl
der Anregungen findet nicht statt. Hinzu kommt, dass das Staatsministerium nur
in den Fällen von einer Anregung erfährt, die bei ihm eingebracht werden oder
die ihm von den aufgeführten anderen Behörden zur abschließenden Entschei-
dung vorgelegt werden; in den Fällen, in denen eine Anregung bei einer der ande-
ren Behörden eingeht und von dieser in eigener Zuständigkeit abgelehnt wird,
wird das Staatsministerium in der Regel nicht informiert. Die Frage 5. lässt sich
daher mit vertretbarem Verwaltungsaufwand nicht beantworten.

6. Wie viel Prozent der vorbezeichneten Anregungen wurden durch die entspre-
chenden Ehrungen aufgegriffen?

Die landesweite Gesamtzahl der Anregungen ist nicht bekannt (siehe Antwort zu
Frage 5.). Die Frage kann daher nicht beantwortet werden.

7. Wie oft wurde jeweils in den Jahren 2012 bis 2015 die Verleihung von Ver-
dienstorden, Ehrennadel und Staufermedaille an Personen aus anderen Berei-
chen des Sports angeregt?

Siehe Antwort zu Frage 5.

8. Wie viel Prozent der vorbezeichneten Anregungen wurden durch die entspre-
chenden Ehrungen aufgegriffen?

Siehe Antwort zu Frage 6.

Murawski

Staatssekretär



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (None)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.6
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages false
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 524288
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments false
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Preserve
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 150
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth 8
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 600
  /GrayImageDepth 8
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.40
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.76
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 15
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 600
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects true
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /SyntheticBoldness 1.000000
  /Description <<
    /DEU ()
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [1200 1200]
  /PageSize [595.276 841.890]
>> setpagedevice


